

经开区教文体局 召开教育工作座谈会

科学完善培训体系 为基层教师成长铺路搭桥

本报讯 12月25日下午,郑州经开区教文体局党委召开教育工作座谈会,局党委班子成员及局机关相关科室负责人与30余名来自教学一线的区属中小学、幼儿园优秀教师代表面对面交流,共话经开品质教育高质量发展。

“完善更加科学有序的培训体系,为基层教师成长铺路搭桥”“进一步提升教师科研创新能力,为教师专业化成长牵手引路”“强力推进教师公共阅读,提高教师专业发展内驱力”等,座谈会上,

优秀教师代表围绕学校党支部战斗堡垒作用发挥、深化教育教学改革、提升科研水平等方面提出了一系列中肯的意见和建议。发言的教师们列举了2018年经开品质教育所取得的令人鼓舞的成绩,表达自己对经开品质教育的美好未来充满信心。

在认真听取了与会教师发言后,经开区教文体局党委书记、局长关希哲对广大教育工作者在各自岗位上的无私奉献、默默耕耘表示由衷感谢,并针对教师代表们提出的问题一一作出解答。关

希哲表示,今后,区教文体局将进一步深化教育教学改革,扩大优质教育覆盖面,促进东西部协调发展;继续深化人事制度改革,逐步缓解结构性缺编等现实矛盾;完善教育激励机制,关爱教师成长,精心组织各级各类研修培训;加强“名校长工作室”“名班主任工作室”“名师工作室”建设,充分发挥示范、引领、辐射作用,促进教师专业化发展。同时,他要求局工会等机关科室多关注教师的生活,多解决教师实际困难。
记者 王赛华 通讯员 郑然

文化引领创建 文明促进品质

经开区外国语小学迎接郑州市文明校园考评组验收

本报讯 12月24日下午,市级文明校园考评小组来到经开区外国语小学进行市级文明校园考核验收。由郑州市委宣传部副部长、市文明办主任裴保顺带队,经开区社区管理局局长张国际、经开区教文体局相关负责人等陪同检查。

考评组结合《市级文明校园测评体系》,通过实地查看、听取汇报、查看档案、知识测试等形式,对学校2018年文明校园建设工作进行了全面考核。

在一楼会议室,考评组首先介绍了此次考核的内容、步骤及有关要求,该校校长司岚岚作题为《文化引领创建 文明促进和谐》的工作汇报。汇报从构建文明校园工作格局、加强党建提升领导班子建设、深化德育等七方面进行详细汇报,其中学校开展的系列文明志愿活动、结合德育活动培

养学生文明素养等做法得到检查组的肯定。

考评组来到学校的悦食工坊和乐扣童年工作坊等功能室以及校园环境进行检查。悦食工坊内的美食糕点、乐扣童年工作坊里栩栩如生的扣子制品,以及学校的吉祥物悦豆儿都给考评组一行留下了深刻的印象,特别是悦豆儿代表的快乐、善良、聪慧、独特等内涵受到考评组的肯定。在随后的文明知识测验环节中,老师们结合平时认真学习的文明知识,顺利完成测验。

考评组对学校详细科学的档案资料及文明宣传等也给予了充分肯定,对学校的校园文化建设等工作给予了表扬,认为学校的文明校园创建工作敢于创新、扎实有效、推进有力。

记者 王赛华 李无双
通讯员 张俊杰

2018年郑州市第二届中小学创意编程大赛

郑州市第八十五中 斩获多个奖项

本报讯 12月21日,2018年郑州市第二届中小学创意编程大赛活动成绩揭晓,郑州市第八十五中学获得优秀组织奖,武炎获得一等奖,马子皓、夏双全、肖澄宇获得二等奖,孙亚浩获得优秀奖。陈艳霞、康凯红获优秀辅导老师称号。

一等奖获得者武炎说:“平时认真训练,比赛中沉着冷静等好

习惯让我能顺利地整个比赛,发挥自己的最好水平。”二等奖获得者夏双全说:“团队合作在训练中很重要。训练时同伴互助,是我们团队成功的秘诀。”

据悉,郑州市第八十五中学校园设施齐备、环境优美、活动丰富,致力于激发学生创新精神、激发学生兴趣,努力培养学生的实践能力和创新精神,造就具有“志

存高远、德才并重、情理兼修、勇于开拓”的人才。学校十分重视智能教育项目,设置了人工智能相关课程,推广编程教育。通过比赛普及科学知识,弘扬科学精神,促进学生科学素养的形成和发展。“共生共创”“共生共美”的教育理念在社团活动中生根发芽,让八十五中的孩子们站得更高、走得更远。

记者 李无双 通讯员 宋书霞

经开区实验幼儿园

举行庆改革开放40周年文艺活动

本报讯 12月26日,郑州经开区实验幼儿园举行了庆祝改革开放40周年——“童心共筑中国梦·经典传承民族魂”文艺活动,郑州经开区教文体局主要领导及经开区教文体局各科室负责人及经开区实验幼儿园全体师生和幼儿家长参与了活动。伴随着雄壮铿锵的旋律,《红星闪闪》《五彩霞》《长征宣言》《南泥湾》《团结就是力量》《民族大联欢》《走进新时代》《中国梦》等精彩节目轮番上阵,形象地再现了从中国共产党的诞生到改革开放40年来中国人民在中国共产党领导下砥砺奋进的壮阔征程。小



演员们个个精神抖擞、斗志昂扬,他们挺直着小小的身躯,庄严、肃穆的气氛感染着每个在场的人。孩子们时而伸展臂膀,时而舞动小红旗,时而变换队形,时而步履坚定,响亮清澈的歌声和豪迈磅礴的气势交织成扣人心弦的音乐篇章。

记者 李无双
通讯员 杨勇 文/图

关注学生健康 关爱学生成长

郑州经开区实验中学开展学生体检活动

本报讯 为了全面掌握学生体质状况,积极贯彻“我体检、我健康、我快乐”的健康理念,做到有疾病“早发现、早预防、早治疗”,12月25日,经开区实验中学在学校体艺馆开展了2018年学生体检工作。

学校高度重视学生体检,由政教处牵头组织,配合郑州市第七人民医院开展体检工作。本次体检主要进行了身高、体重、内科、外科、肺活量、眼科等项目的检查。在体检现场,医务人员对每个学生进行了认真细致的检查,并对体检结果进行了详细记录。在体检过程中,还向学生宣传了健康知识。同时向一些学生提出了有针对性的合理保健意见,引导学生养成良好的卫生习惯。体检工作在全体师生的共同努力下,有条不紊地进行,保证了体艺馆清洁安静、规范有序。

体检结束后,医务人员对学校学生的体检结果进行了综合分



郑州经开区实验中学开展学生体检活动

析。通过开展中小学生学习健康体检工作,学校全面掌握了学生的身体发育及健康状况,对学生存在的身体健康问题做针对性处理,保证学生在学习生活中的健康、安全。

学生健康教育是学校的常态

工作,经开区实验中学除了平时加强健康知识宣传、普及之外,每年都会组织开展学生健康体检活动,建立学生体质健康档案,确保学生健康成长。

记者 王赛华
通讯员 张献方 王茹楠 文/图

“盒子剧场 创意无限”

瑞锦小学开展读书节美术实践活动



本报讯 12月26日上午,经开区瑞锦小学在报告厅举行“盒子剧场 创意无限”读书节美术实践活动。此次活动是学校第三届读书节系列活动项目之一,全校师生共同参与了本次活动。“盒子剧场”创意手工制作是为了让学生通过不同的表现形式,加强对阅读文本的理解,通过阅读,展开想象,创设文本情景。学生

们通过研读文本,结合文本内容把一些废弃物,诸如纸盒、树枝、树叶、蛋壳、废旧玩具等相结合,加入各种美术元素,进行场景创作:四年级的学生阅读《海底两万里》后,创作了“海底世界”剧场;三年级的学生阅读《绿野仙踪》后,创作了“聪明的稻草人”剧场……孩子们的作品不仅有实物展示,还把内容梗概、读书推荐等内容粘在旁边,由学生自己讲解,让参观者能够更深入地了解文本内容,加深阅读的兴趣。此次作品展示首先在班级进行了评选,每班推选优秀作品参与校级评选,展出的100余件优秀作品得到了师生、家长等参观者的一致好评。

记者 李无双 通讯员 单华